



ISSN 1482 - 1091  
Nr. 08 / SEPTEMBRIE 2018  
SE DISTRIBUIE GRATUIT

# CHITILA

## azi

### Jurnalul comunității tale

#### INTERVIU

Voluntar pentru comunitate. O discuție cu președintele Fundației Pro Chitila, cel mai activ ONG din oraș. [pagina 5](#)

#### APROZAR

Povestea de succes a primului magazin cu legume și fructe curate și sănătoase, deschis în Chitila. [pagina 4](#)

#### CURĂȚENIE

Încă o reușită pentru comunitate: campania de ecologizare „Let's do it Romania!” a elevilor de la Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu” [pagina 6](#)

#### CANTONAMENTE

Clubul Sportiv Chitila a finanțat cantonamentele copiilor din echipele de baschet și volei. [pagina 8](#)

#### STAȚIE DE TAXI ÎN CHITILA

Primăria orașului Chitila a aprobat înființarea unei stații de taxi și a finalizat amplasarea și semnalizarea acesteia astfel încât, de la finalul lunii septembrie, aceasta a devenit funcțională. Prima stație de taxi din Chitila se află în zona centrală, în perimetrul magazinului Lidl, în imediata apropiere a ieșirii din parcare acestuia către strada Păcii. Primăria a instalat în zona stației de taxi panouri vizibile, precum și marcaje destinate staționării automobilelor în regim de taxi.



## Munca olimpicilor, răsplătită și de Primărie

Cu ocazia „Zilelor Orașului Chitila” a avut loc și emoționanta festivitate de premiere a elevilor care au obținut premii la etapele naționale ale olimpiadelor și concursurilor școlare organizate de Ministerul Educației Naționale, precum și a celor cu rezultate deosebite la învățătură în anul școlar 2017-2018. Toți chitilenii i-au putut aplauda și felicita pe olimpicii Chitilei - cu toții elevi ai Școlii Gimnaziale „Prof. Ion Vișoiu” - premiarea devenind o tradiție anuală prin care comunitatea își arată aprecierea față de munca lor, dar și a profesorilor care i-au ajutat la dobândirea acestui statut și a părinților care îi susțin și le sunt mereu alături.

Împreună cu diploma și felicitările de rigoare, fiecare olimpic a primit din partea Primăriei un eBook și o husă pentru acesta, pentru a fi încurajați să citească. Au fost premiați: Ana-Maria Vlad, singura elevă de la o școală publică din județul Ilfov care a luat nota 10 la Evaluarea Națională și care a participat și la Olimpiada de Limba și Literatură Română, Andrada Barbu, șefa de promoție a absolvenților din acest an, apoi Andrada Matei, Maria Voicu, Denisa Dănilă și Andreea Sava, medaliatele cu aur la Olimpiada Națională de Meșteșuguri Artistice Tradiționale de la Sibiu, dar și Andrei Rădulescu, medaliat la Olimpiada Națională de Fizică, precum și Ana Maria Nica, care a obținut Premiul Special la Concursul de Cultură și Spiritualitate Românească.

### Concurs pro-mobilitate organizat de Clubul Sportiv Chitila

Cu prilejul Săptămânii Europene a Mobilității, Clubul Sportiv Chitila organizează concursul „Mix and move”, la care sunt invitați să participe toți locuitorii orașului. „European Mobility week” este o campanie ce are loc anual în perioada 16-22 septembrie și promovează introducerea de măsuri de transport durabile, încurajând oamenii să încerce alternative la utilizarea automobilului. Pentru a participa la concursul C.S.

Chitila trebuie să trimită minimum două fotografii, printr-un mesaj privat pe pagina de facebook a Clubului Sportiv, din care să reiasă că folosiți o alternativă pentru înlocuirea mașinii (Atenție! - trebuie să vă vedeți în imagine), iar top 5 cele mai frumoase fotografii primite de la participanți, pe bicicletă, trotinetă sau orice vă mai inspiră, vor fi publicate pe pagina de facebook a Clubului și premiate cu câte o minge de volei, rugby, fotbal, handbal sau

baschet, la alegere, din partea Alexandrion Grup.



## Proiecte din fonduri nerambursabile, pentru orașul nostru

***Pregătirea administrației locale pentru apropierea de finalul unui an de proiecte și investiții a inclus, în ultimele zile ale lui septembrie, o ședință a Consiliului Local în care am aprobat un proiect de rectificare bugetară.***

În acest sens, am constatat o diminuare considerabilă a veniturilor bugetare estimate care, de la veniturile inițiale de 65.885.774 lei, au scăzut la o sumă de 49.991.792 lei, astfel încât am propus redimensionarea cheltuielilor angajate de primărie în raport cu veniturile transmise prin această rectificare a Bugetului de stat. Cauza este faptul că bugetul inițial includea și proiectele contractate prin Programul Național de Dezvoltare Locală (PNDL), iar o serie dintre acestea nu se pot realiza în totalitate în 2018 din motive obiective și anume durată prea mare a procedurii cererilor de ofertă pentru proiectele care se finanțează prin acest program național de dezvoltare locală. Și aici amintesc grădinița cu program prelungit, reparațiile la școlile Ion Olteanu și Rudeni care sunt în licitație acum, școala Ion Vișoiu care este în fază de proiectare la această dată și creșa care este în fază de avizare, dar ISU a solicitat o serie de modificări la proiect. Astfel, am propus diminuarea veniturilor de la Bugetul Național - Finanțarea PNDL și de la Bugetul Local, precum și diminuarea cheltuielilor aferente. Concomitent cu redimensionarea veniturilor s-a efectuat și echilibrarea bugetului local prin dimensionarea cheltuielilor, astfel încât să închidem anul cu bine, fără datorii și să finalizăm multitudinea de proiecte pe care primăria le are în derulare. În principal, această reșezare a priorităților bugetare pe noi poziții

s-a îndreptat către finalizarea proiectelor aflate în derulare și, de asemenea, către pregătirea altora noi, destinate continuării dezvoltării orașului nostru. Ne bucurăm astfel că am reușit în acest an să punem bazele viitoarelor investiții importante din oraș cum sunt: proiectele depuse pe fonduri europene pentru iluminatul public, școală, parcul Valea Mangului, autobuzele electrice, valori importante de fonduri nerambursabile care vor veni în oraș. Sunt, apoi, proiectele importante finanțate prin PNDL care au fost deja implementate: rețeaua de apă și canalizare pe strada Bradului și în Cartierul III de Tineret, unde sperăm să închidem lucrarea până în 15 octombrie și să punem în funcțiune rețeaua. Tot 15 octombrie este termenul avansat de constructor pentru finalizarea sălii de sport, un alt proiect important și, de asemenea, va fi gata până la finele anului și drumul de acces în Rudeni, din DNCB.

Mai avem de realizat în acest an și pista de biciclete de la parcul Valea Mangului până la pădurea Mogoșoia, accesul din strada Banatului 2, unde vom elimina gardul inestetic de acolo și vom asigura un acces pietonal facil și plăcut, după ce obținem terenul de la UTREC.

De asemenea, avem în lucru realizarea unui podeț pietonal la vărsarea râului Mangu în lacul Chitila, chiar în zona de la Parcul Dendrologic către strada Păcii, către pădure. Nu în ultimul rând



sper să reușim și semaforizarea intersecției Banatului cu Păcii, de la Lidl, lucru ce va crește siguranța traficului și a pietonilor în acest punct și să finalizăm și licitația pentru autobuzele (deocamdată cu propulsie clasică) care vor prelua traseele din zona cartierelor de tineri, strada Islaz și până la Mogoșoia (plus o linie prin Cartier, până în Militari), deoarece de la 1 ianuarie 2019 operatorul privat nu va mai avea licență pentru acestea și le vom opera noi cu mijloace proprii. Am avut șansa anul acesta să îndeplinim ceea ce ne-am propus, singurul regret este că, din cauza acordului foarte târziu cu CFR pentru piațeta din fața gării, la proiectul de modernizare a străzii Păcii, inclusiv a pasajului pietonal

de la gară, vom reuși anul acesta doar introducerea în subteran a rețelelor de cabluri electrice și de date și vom putea termina doar anul viitor. 2019 va fi, vă asigur, un an care ne va aduce mari satisfacții din punct de vedere al proiectelor de infrastructură moderne și accesozitate la nivel european, incluzând aici, să nu uităm, și Centrul Medical Multidisciplinar pe care îl vom realiza în fosta catină IUPS. Despre toate acestea aștept să îmi transmiteți părerile și preocupările voastre direct pe adresa de e-mail: [primar@primariachitila.ro](mailto:primar@primariachitila.ro) sau la audiențele din fiecare marți.

Cu drag,  
Emilian Oprea

### Știri



### Chitila va avea autobuze electrice pentru transportul în comun

O delegație formată din oficialități ale orașului Chitila și comunei Mogoșoia a participat, în luna septembrie, la Berlin și Hanovra, la InnoTrans 2018 și IAA Commercial Vehicles 2018 - cele mai mari târguri din lume specializate în tehnologia transporturilor - pentru a stabili contacte cu furnizorii de autobuze electrice și stații de încărcare, în vederea elaborării caietului de sarcini privind achiziționarea a 36 de autobuze electrice ce vor

deservi mai multe trasee din zona Chitila și Mogoșoia. După cum știți, cele două autorități locale au aplicat pentru obținerea de fonduri europene pentru achiziționarea a 36 de autobuze electrice și au înființat operatorul de transport public „Ecotrans STCM”, care va fi condus de reprezentantul orașului Chitila, Melin Murat și care va deschide linii de transport, inclusiv pentru cartiere care nu beneficiau până acum de transport în comun.

# Vechea Centură se va numi I.C. Brătianu

**Consiliul Local al orașului Chitila a decis schimbarea denumirii străzii: „Drum Centură Chitila-Mogoșoaia” în: „I.C. Brătianu”, un nume cu rezonanță istorică, strâns legat de crearea României Mari.**



Hotărârea a fost luată în urma analizării expunerii de motive a Primarului orașului Chitila, prin care se propune schimbarea denumirii unei străzi, precum și raportul compartimentului de specialitate, al Serviciului de urbanism, amenajare teritorială, cadastru, registru agricol și fond funciar și decizia de reactualizare a Proiectului Urbanistic General al orașului. Documentele menționate mai sus se coroborează cu prevederile din Ordonanța Guvernului nr. 63/2002, privind atribuirea sau schimbarea de denumiri, cu modificările și completările ulterioare, conform cărora consiliile locale pot adopta

proiecte de hotărâri având ca obiect atribuirea ca denumire a unor nume de personalități ori evenimente istorice, politice, culturale sau de orice altă natură ori schimbarea unor astfel de denumiri.

Numele atribuit, cel al lui Ionel Brătianu, este cel al unei personalități de prim rang a României, omul care a dominat cu autoritate viața politică a țării în anii Marelui Război ce a condus la crearea României Mari. De profesie inginer, dar cu o vocație nativă de conducător, lider al Partidului Național Liberal, Ion I.C. Brătianu a știut să-și onoreze și să-și înalțe numele fiind, poate,

principalul artizan al Marii Uniri din 1918, pe care Centenarul o sărbătorește acum. Liderul liberal a fost, pe rând, președinte al Consiliului de Miniștri, ministru de Interne și de Externe și prim-ministru în anii de neutralitate a României din Primul Război Mondial, dar și ministru de Război în anii de participare la luptă, alături de Antantă, împotriva Puterilor Centrale. După încheierea victorioasă a războiului pentru Antantă și înfrângerea Puterilor Centrale a urmat exprimarea voinței românilor din teritoriile aflate sub ocupația străină prin Unirea succesivă a Basarabiei, Bucovinei și Transilvaniei cu România, punctul culminant fiind 1 decembrie 1918. După desăvârșirea unității naționale și făurirea unui nou stat pe harta Europei, România, I.C. Brătianu a desfășurat o susținută activitate diplomatică la Conferința de Pace de la Paris,

dovedindu-se un adevărat luptător în competiția cu reprezentanții marilor puteri învingătoare reuniți în faimosul Consiliu al celor Patru, alcătuit din Woodrow Wilson, președintele SUA, David Lloyd George, prim-ministru al Mării Britanii, Georges Clemenceau, prim-ministru al Franței și Vittorio Emanuele Orlando, prim-ministru al Italiei. Intransigent în apărarea intereselor României după Marea Unire, Ion I.C. Brătianu a cerut la Paris recunoașterea noilor granițe ale României, s-a pronunțat pentru recunoașterea drepturilor minorităților, a libertăților lor etnice și confesionale și s-a opus ca marile puteri să dispună de dreptul lor de supraveghere. Activitatea diplomatică a lui I.C. Brătianu la Paris a fost expresia bunului simț, a apărării independenței și intereselor României ca stat destinat să contribuie la o mai bună așezare a noii Europei postbelice.

## POLIȚIA LOCALĂ CHITILA - BULETIN INFORMATIV

Informăm pe această cale cetățenii orașului care sunt cele mai frecvente fapte contravenționale săvârșite în anul 2018 pentru care Poliția locală a aplicat amenzi:

- folosirea mijlocului de transport public de călători fără bilet sau abonament valabil;
- nerespectarea indicatoarelor rutiere privind masa maximă admisă pe anumite sectoare de drum;
- depunerea de deșeuri în locuri neautorizate;
- funcționarea societăților fără autorizație de funcționare sau nerespectarea programului afișat;
- consumul de băuturi alcoolice pe domeniul public;

Analizând cu atenție sancțiunile aplicate s-a constatat că în mare parte amenziile au avut efect, iar faptele contravenționale nu au mai fost repetate. Recomandăm persoanelor pretabile la comiterea de fapte contravenționale să respecte normele în vigoare având în vedere noile propuneri legislative cu privire la amenziile neplătite:

„(1) În cazul în care contravenientul nu a achitat amenda în termen de 30 de zile de la rămânerea definitivă a sancțiunii și în următoarele 60 de zile nu și-a manifestat intenția de achitare prin plăți parțiale și/sau plăți eşalonate, organele de urmărire se vor adresa instanței, în vederea înlocuirii amenzii cu prestarea unei activități în folosul comunității, în regim strict de supraveghere de către poliția locală.

(4) În cazul neapărării contravenientului la primăria unității administrativ-teritoriale în termen de 48 de ore de la comunicarea sentinței definitive, primarul se adresează instanței de judecată care a pronunțat hotărârea, în vederea transformării sancțiunii în pedeapsă cu închisoarea”, se arată în proiectul de lege.

Asigurăm locuitorii orașului nostru că vom interveni și vom aplica sancțiuni de fiecare dată când sunt încălcate normele în vigoare.



### Comunicat de presă

30 septembrie 2018

### Lansarea proiectului “PARC VALEA MANGULUI”

Orașul Chitila, în calitate de Beneficiar, implementează proiectul “PARC VALEA MANGULUI”, cod SMIS 117712, finanțat prin Programul Operațional Regional 2014 - 2020, Axa prioritară 5 – Îmbunătățirea mediului urban și conservarea, protecția și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural, Prioritatea de investiții 5.2., Realizarea de acțiuni destinate îmbunătățirii mediului urban, revitalizării orașelor, regenerării și decontaminării terenurilor industriale defazectate (inclusiv a zonelor de reconversie), reducerii poluării aerului și promovării măsurilor de reducere a zgomotului”.

Contractul de finanțare încheiat cu Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice, în calitate de Autoritate de Management, și cu Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov, în calitate de Organism Intermediar, este în valoare de **11.836.907,99 lei**, din care valoarea finanțării nerambursabile este de **11.600.051,47 lei**.

Proiectul se implementează în orașul Chitila, județul Ilfov, pe o durată de 30 de luni, între 01.01.2018 și 30.06.2020.

**Obiectivul general al proiectului** constă în crearea și amenajarea Parcului Valea Mangului, din Orașul Chitila, județul Ilfov, prin reconversia unui teren degradat și neutilizat cu suprafața de 61.734 mp, în scopul creării și extinderii suprafețelor de spații verzi și a zonelor de recreere și agrement pentru comunitatea orașului.

**Obiectivele specifice ale proiectului** vizează:

1. Amenajarea terenului degradat și neutilizat din Parcul Valea Mangului și crearea unor zone verzi de 55.577,1 mp, în scopul creșterii suprafeței de spațiu verde în localitate;
2. Crearea în cadrul Parcului Valea Mangului a unor zone de recreere și agrement pentru comunitate (spații de promenadă, piațetă, amfiteatru verde, loc de joacă pentru copii, zona specială amenajată pentru sport, skatepark, teren role/patinoar, zonă fitness etc);

Pentru informații suplimentare cu privire la proiectul „PARC VALEA MANGULUI”, persoana de contact este dna. Elena Petre – Manager de Proiect, tel. (021)436.37.09 int. 25, e-mail: [elena.petre@primariachitila.ro](mailto:elena.petre@primariachitila.ro)



Oraș CHITILA

[www.primariachitila.ro](http://www.primariachitila.ro)

Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020

[www.inforegio.ro](http://www.inforegio.ro) | [facebook.com/inforegio.ro](https://facebook.com/inforegio.ro)

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României

# Aprozarul gospodariilor reinventat de doi frați chitileni

**Afacerea pornită de doi frați din Chitila, Nicu și Daniel Voicu: singurul aprozar tradițional din oraș, cu legume și fructe românești, sănătoase, a început deja să aibă un succes nebănuț.**



Magazinul fraților Voicu, pe care cei doi tineri, născuți și crescuți în Chitila, l-au denumit chiar așa - „Aprozarul gospodariilor” - este gândit pentru comunitatea orașului, pentru cei care își doresc legume și fructe aduse direct de la producători, sănătoase, savuroase, proaspete și, mai ales, cu gustul și savoarea aceea autentică pe care abia ne-o mai amintim din copilărie, de la mesele din casa bunicii. Ideea lor („de fapt ideea lui Nicu, care a fost de la început sufletul acestei afaceri”, spune modest Daniel”) a fost să reinventeze aprozarul tradițional și să-l transforme într-un concept modern de retail. Inaugurat în urmă cu aproximativ șapte luni, „Aprozarul gospodariilor” - căruia vecinii îi spun adesea: „La doi frați” - mizează în primul rând pe diferențiere. Diferența de calitate a produselor, de prospețime și de gust, dar și diferența de servicii, care sunt aici ridicate la standarde moderne, păstrând însă aspectul autentic și tradițional. „De la idee la inaugurarea aprozarului”, povestește Daniel, „absolut totul a fost conceput și munca lui Nicu.

Proiectul, desenele, punerea la punct a tuturor aspectelor, alegerea materialelor, execuția, până și iluminatul. „Aș putea spune că este un concept hand-made pentru că totul a fost realizat de mâinile noastre chiar aici, pe loc: am adus lemn, l-am tras și am construit și rafturile, rastelurile pentru lădițe, locurile pentru saci și pentru coșurile de nuiele și am îmbrăcat pereții în lemn. Am folosit foarte mult lemn fiindcă, deși am vrut să fie un magazin modern, cu servicii de calitate deosebită, nu ne-am abătut de la ideea originală de aprozar tradițional: un loc aproape de casă, de unde să îți poți cumpăra, la prețuri decente, fructe și legume proaspete”, intervine și Nicu Voicu. Înăuntrul primului și singurului magazin de legume și fructe sănătoase din Chitila, dar și afară, de-o parte și de alta a intrării, descoperi uimit un spațiu modern, dar gândit astfel încât să păstreze aspectul de piață tradițională. Un aprozar cu elemente rustice, precum coșurile împletite de răchită, rafturi sub forma lădițelor de lemn și chiar o micro-piață în centrul magazinului. Un

magazin simplu, dar de efect, în care pata de culoare vine de la produsele din rafturi: fructe, fructe de pădure (afine, mure, zmeură), căpșuni, pepeni, dar și nuci și verdețuri de tot felul. Apoi, sortimentele clasice de legume: ceapă,



morcovi, cartofi, roșii, ardei și se gândesc cei doi frați să aducă și legume mai speciale, precum varza kale ori roșiile kumato și monterosa. Ceea ce vând cei doi frați aici sunt fructe și legume cumpărate și aduse direct de la producători dintr-unele din cele mai mari bazine legumicole tradiționale românești. Mere de la Voinești, ceapă roșie de la Buzău, cartofi din Covasna, gogoșari, vinete și ardei de la Băleni sau de la Balta Doamnei, funii împletite de usturoi de la Băldana, roșii din Vidra și

Băleni, tot din Băleni castraveți, morcovi, pătrunjel, păstârnac, țelină și căte și mai căte. În scurt timp de la deschidere, marfa celor doi frați Voicu a cucerit cartierul din jurul Casei de Cultură, apoi străzile din jur, și pas cu pas se aude despre el, tot mai mult și mai de bine, până în zonele mai îndepărtate ale Chitilei. Ba chiar sunt câțiva clienți care vin din Regina Maria sau din Rudeni și care au auzit de la prieteni despre aprozarul în care se găsesc legume și fructe cu gust. Frații Voicu aduc de obicei marfă puțină și doar proaspătă, uneori aduc și pe comandă, cum se întâmplă, de exemplu, în această perioadă, în care gospodinele prepară zacuscă sau pun murături. Au clienți fideli, deși este adevărat că și-ar dori să fie mai mulți:



supermarket”, spune Daniel Voicu, adăugând că interesul clienților pentru mâncarea sănătoasă a devenit tot mai crescut.

„Este genul de afacere în care nu poți controla vânzările. Noi facem aprovizionare șase zile din șapte și uneori chiar șapte zile din șapte și avem deschis zilnic, nu ne permitem să ținem închis o zi pentru că asta ar însemna să avem pierderi serioase. În plus, dacă azi nu am reușit să vindem cât am programat, sunt foarte slabe șansele ca mâine să acoperim diferența și, astfel, ajungi la pierderi. Dar avem planuri de dezvoltare și suntem convinși că interesul chitilenilor pentru vegetale curate, gustoase și sănătoase va deveni tot mai mare și vor aprecia cum se cuvine produsele noastre și prețurile noastre care sunt chiar mai mici decât cele din piață, de la București”, mai spune Nicu Voicu.



# Președintele Fundației „Pro Chitila

**Natalia Rotaru este profesor pentru învățământul primar cu grad didactic 1 și o experiență de peste 16 ani la catedră, este director adjunct la Școala „Ion Vișoiu” și noul președinte al „Pro Chitila”.**



Este tânără, ambițioasă și cu o viziune a vocației pe care o întâlnești rar la persoanele de vârsta ei. Președintele Fundației „Pro Chitila” - cel mai activ ONG din oraș - Natalia Rotaru, este un om delicat, un echilibru între rigoare și permisivitate, care vibrează la ideile noi ce o transformă adeseori într-o luptătoare. Naturală și entuziastă, Natalia împrăștie în jur farmecul unei energii molipsitoare: gestionează cursuri și activități, deschide zilnic tainele cărții pentru micuții chitileni, caută, învață, întrebă, inventează, construiește lucruri inedite, organizează evenimente de succes și reușește să strângă în jurul ei reprezentanți ai comunității, ai unor mari companii, autorități publice, voluntari... Am încercat să aflăm cum reușește toate acestea, ce a făcut și ce mai intenționează să facă pentru comunitatea din Chitila într-un dialog surprinzător și relaxat: **Ai încercat în permanență să-ți depășești limitele și ai reușit să crezi o poveste admirată de mulți. Cum îi faci pe voluntari să creadă în viziunea ta și, ce-i mai important, cum îi faci să te urmeze?**

De când mă știu am încercat să mă autodepășesc. Sunt perfecționistă, exigentă cu mine însămi și am curaj să

întreprind lucruri noi, să mă reinventez. Faptul că profesia mea este aceea de profesor, ceea ce presupune activitate cu oamenii, copii și adulți, este un atu. Sunt perseverentă, interesată, iubesc comunitatea din care fac parte și știu să lucrez în echipă. Pot să îi conving pe toți cei care sunt interesați de faptul că, prin implicarea în acțiuni de voluntariat, se face o dovadă a maturității sociale și culturale. Cu toții ne dorim prosperitate, siguranță, o cultură bogată și o viață decentă, iar prin voluntariat, orice cetățean poate produce schimbarea pe care o dorește în societate.

**În Chitila, există o voce a societății civile?**

Cu siguranță, da. Există repere fezabile pentru societatea civilă din Chitila și chiar din România, în vederea implicării proactive în buna guvernare locală și națională. ONG-urile sunt recunoscute ca actori importanți în procesul de consolidare a democrației și de construire a unei societăți civile active, capabilă să-și susțină interesele.

**Care crezi că este rolul unei organizații cum este „Pro Chitila” într-o comunitate?**

Rolul unei organizații cum este „Pro Chitila” este multiplu și constă în identificarea și promovarea interesului public,

construirea de parteneriate între societatea civilă și instituțiile publice și private, informarea și educarea cetățenilor, influențarea politicilor publice în favoarea unui anumit grup de beneficiari. În același timp, însă, contextul politic autohton, dar și evoluțiile pe plan internațional, sunt departe de a fi favorabile pentru sectorul neguvernamental, pentru pluralism și pentru o societate deschisă.

**De când ai devenit interesată de voluntariat?**

Fac voluntariat din 2002. Am inițiat foarte multe campanii sociale alături de prieteni care îmi sunt și acum alături și simt că mai am multe de

Chitilei căzuți în timpul Primului Război Mondial, ce vor cuprinde realizarea de afișe, prezentarea contribuției regimentului de soldați italieni în lupta pentru apărarea Bucureștiului, din 1916 și afișarea acestuia în curtea bisericii ortodoxe din Rudeni, dar și plantarea a 54 de stejari și de carpeni pe strada Oxigenului sau altă acțiune pe care o dorim: schimbarea denumirii străzii Oxigenului în Aleea Eroilor. Avem în proiect, de asemenea, realizarea și distribuirea a 4800 de cărți poștale ce ilustrează aspecte din realitatea chitileană cu importanță istorică, organizarea unei sesiuni de comunicări și a



oferit. M-am implicat pentru că îmi pasă, pentru că mă responsabilizează și mă ajută să am o viziune clară asupra realității în care trăim. Mă bucur de oportunitatea de a-mi pune în practică propriile proiecte, am ocazia de a-i sprijini pe cei din jurul meu, interacționez cu persoane cu care dezbat teme de interes și particip la evenimente importante. În plus, colecționez zâmbete și amintiri memorabile.

**În ce proiecte ești implicată?**

Oooo, multe! Am avut un septembrie plin și vom avea și un final de an la fel de plin, cu multe acțiuni dedicate Centenarului Marii Uniri. De la activitățile proiectului european Move Week, finanțat prin Erasmus și ISCA, la cele dedicate onorării celor 54 de eroi ai

unui concurs istoric-literar-artistic, la Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu”, ai cărui câștigători vor fi premiați cu o excursie la Mausoleul Mărășești și la Cimitirul Eroilor de la Buzău. Vom organiza și un concurs de orientare turistică pe teritoriul Chitilei, cu accent pe punctele cheie pentru cunoașterea istoriei locale (Pârâul Mangu – Stejari - Troița lui Căruntu - Foișorul lui Bibescu), iar pentru sărbătorirea Zilei Naționale în anul Centenarului, vrem ca la ceremonia de la Monumentul Eroilor să acordăm plachete descendenților eroilor chitileni căzuți la datorie pentru reîntregirea patriei și să omagiem jertfa acestor eroi prin tragerea a 54 de gloanțe oarbe, câte unul pentru fiecare erou chitilean. În viitorul foarte apropiat îmi

doresc să realizez un club al copiilor în care micuții din comunitate să fie implicați în activități educative, în funcție de aptitudinile și interesele fiecăruia.

**Cum reușești să împaci viața de activist cu cea de familie? Și cum te relaxezi la sfârșitul unei zile obositoare?**

Îmi stabilesc prioritățile. Este foarte important să îți poți îndeplini toate rolurile pe care le joci în cadrul fiecărui grup din care faci parte. Dacă stau și mă gândesc, activismul este un stil de viață, unde rolurile despre care spuneam mai înainte se completează reciproc. Cum mă relaxez? Gătind... Îmi place să prepar prăjituri.

**Care ar fi trei tag-uri despre tine?**

Sunt optimistă, curioasă și perfecționistă.

**În ce tip de acțiuni se poate implica un tânăr voluntar?**

Tinerii se pot implica în programe și proiecte în domeniile educației, sănătății, protecției mediului, sportului și al dezvoltării sociale, precum și în activități de promovare a valorilor culturii românești.

**Ce câștigă un tânăr care face voluntariat?**

Cei care se înscriu ca voluntari știu cum să lucreze în cadrul unor termene strânse, cu limite de bugete clare pentru atingerea unor obiective specifice. Toate activitățile de voluntariat presupun muncă în echipă, iar mulți învață cât de important este să îți faci treaba bine, atunci când rezultatele întregii echipe depind de fiecare membru al acesteia.

**Cum se pot înscrie tinerii care doresc să devină voluntari la „Pro Chitila”?**

Cei care doresc să facă parte din echipa noastră de voluntari ne pot contacta pe pagina de Facebook, se pot prezenta la sediul Fundației „Pro Chitila” din strada Ion Olteanu nr. 6, sau ne pot scrie un email la adresa: [fundația\\_pro\\_chitila@yahoo.com](mailto:fundația_pro_chitila@yahoo.com).

# Două decenii de „Zile ale Chitilei”

**Primăria Chitila a reușit și anul acesta să organizeze o sărbătoare cu fast și farmec deosebit: cea de-a 20-a ediție a „Zilelor Orașului”, eveniment de suflet dedicat frumoasei comunități a orașului nostru.**



Sărbătoarea minunată pregătită pentru chitileni a cuprins două zile de septembrie, pline de momente artistice de excepție, cu invitați de marcă, cu surprize numeroase și recitaluri susținute de artiști de valoare, dar și de copiii talentați ai

Chitilei, cu distracție de calitate, muzică pentru toate gusturile, premii, culoare, bucurie și aplauze fără număr.

Deschiderea oficială a Zilelor Orașului, prezentate de talentata chitileancă Andreea Remeșan de la

Virgin Radio, au făcut-o copiii din Ansamblul Dorulețul, coordonați de Cătălina Chichioacă, cea care a preluat conducerea grupului de la creatorul său profesorul George Georgescu. Un moment de suflet al serii, de o emoție greu de prins în cuvinte, a constituit-o recitalul fraților de peste Prut din celebrul ansamblu Haiducii din Costești, care au ținut să fie alături de comunitatea Chitilei la ceas aniversar și care au vrut să marcheze prin prezența lor la Zilele Chitilei, împlinirea unui an de când Consiliul Județean Ilfov și Consiliul Raional Ialoveni, din Republica Moldova, s-au înfrățit.

Apoi, primarul orașului, Emilian Oprea a premiat performanțele deosebite ale olimpicii chitileni, elevi ai Școlii Gimnaziale „Prof. Ion Vișoiu”, care au primit, pe lângă diplome și felicitări, și câte un eBook din partea Primăriei. În afara

„Dorulețului”, pe scenă au mai urcat și campionii dansului de la Clubul de Dans Sportiv Chitila, instruiți de Bogdan Stănescu, în „deschidere” pentru așteptatul recital al vedetelor serii, Lidia Buble și Connect-R. Duminică a fost ziua unui adevărat maraton folcloric organizat de Doina Mirea de la Favorit TV și susținut de artiști cunoscuți și îndrăgiți de toți chitilenii. Au cântat pentru sărbătoriți: Letiția Boroș și Camelia Conovici, Ofelia Haranguș, Lucia Lazăr, Paulina Irimia și Doina Timu, urmași de Camelia Badea, Veronica Geamănu, Mariana Bircă, Angela Săftoiu și Elena Mateescu, au dansat și talentații copii din grupul „Lie, lie ciocârlie”, iar la final a urcat pe scenă Ionuț Dolănescu, care a interpretat o serie de melodii în primă audiție și a urat „La mulți ani” tuturor chitilenilor ce se prinseseră într-o horă uriașă.



## În Chitila s-au strâns peste 80 de saci cu deșeuri

Pe 15 septembrie 2018, elevii Școlii Gimnaziale „Prof. Ion Vișoiu” din Chitila, alături de cadre didactice, au luat parte la o acțiune de voluntariat inițiată de Fundația „Pro Chitila”, implicându-se astfel în campania națională de ecologizare: „Let's do it, Romania! - 2018”. În aceeași zi, 150 de țări din întreaga lume s-au unit în cea mai ambițioasă mișcare civică la nivel internațional, iar milioane de voluntari din întreaga lume au spus „Let's Do It!” în lupta împotriva deșeurilor din mediu. Participanții din Chitila, peste 130 de elevi, profesori, cetățeni și reprezentanți ai autorităților locale, au pornit acțiunea

de colectare a deșeurilor din zonele cele mai expuse aruncării de gunoaie, reușind să strângă peste 80 de saci cu deșeuri.

Campania „Let's do it, Romania!” este cea mai amplă mișcare socială din țară care promovează comportamentul eco-civic, grija față de mediu și spiritul de lucru în echipă și protejarea mediului înconjurător, iar elevii și adulții participanți au putut demonstra că le pasă de orașul lor. Mulțumim voluntarilor, care au răspuns solicitării Fundației „Pro Chitila” pentru spiritul civic de care au dat dovadă, devenind, astfel, modele pentru comunitate!

## Tenismenii români pe podiumul Chitila Open Tennis

Clubul Sportiv Chitila, în parteneriat cu Primăria Chitila și Fundația PRO Chitila și în colaborare cu Federația Română de Tenis, a organizat cea de-a III-a ediție a turneului internațional Chitila Open Tennis, din cadrul Circuitului Pro al ITF.

A fost al doilea an consecutiv când turneul a fost dotat cu premii totale de 15.000 de dolari, iar după meciuri de calitate, extrem de disputate și aplaudate de spectatori, în finala de simplu s-au întâlnit românul Vlad Andrei Dancu și Nicolo Turchetti din Italia. Italianul a reușit să se impună cu scorul de 3-6, 6-2, 6-4 și a câștigat astfel trofeul celei de a III-a ediții a Chitila Open Tennis. În finala de dublu, o finală „românească”, perechea Vasile Antonescu/ Mircea Alexandru Jecan a câștigat cu scorul de 4-6, 6-3 [10-8] în fața dublului Andrei Ștefan Apostol/ Nicolae Frunză.

„Mă bucur că am reușit să organizăm și această ediție a Chitila Open Tennis și mulțumesc sponsorilor care ne-au fost alături, în mod special celui principal: societatea Rădăcini. A fost un turneu de succes, o competiție frumoasă, cu multe jocuri de calitate, unde au evoluat jucători din multe țări și am avut români printre câștigători. Ne urmărim obiectivul de fi implicați în acțiunile locale, a tot ceea ce înseamnă activitățile sportive, încurajarea tinerilor spre mișcare. Am decis să devenim parte a acestui circuit important de tenis tocmai pentru a încuraja cât mai multă lume, mai ales tinerii, să se îndrepte către sport. Îmi exprim dorința și speranța să ne întâlnim din nou aici și la anul, pentru ca iubitorii tenisului să aibă parte de un real spectacol, iar copiii să aibă ce să învețe. În Chitila, vrem ca sportul să fie un stil de viață”, a spus la festivitatea de premiere primarul orașului Chitila, Emilian Oprea.



# Toți pentru școală, școală pentru toți!

**În fiecare toamnă, în mijloc de septembrie, ritmul vieții din orașul nostru se schimbă și se așază în funcție de programul copiilor, preșcolari și elevi, care încep un nou an școlar.**

Anul acesta, 10 septembrie a fost ziua în care porțile școlilor și ale grădinițelor s-au deschis larg pentru a întâmpina nerăbdarea și emoțiile copiilor și ale părinților și bunicilor deopotrivă. Festivitățile de deschidere au avut loc pe rând: întâi la Școala Primară „Ion Olteanu”, apoi la Școala Primară Nr. 1 Rudeni și la Școala Primară „Eleonora Iliescu”. Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu”, Școala mare, cum este cunoscută în localitate, a încheiat acest șir de momente festive care au reunit întreaga comunitate: primarul orașului, dl. Emilian Oprea, viceprimarul Costel Andrei, preoții celor patru parohii, reprezentanți ai Poliției Locale și ai Poliției Naționale. Acestora li s-a alăturat d-na Nicoleta Stănică, inspector școlar pentru învățământul primar la Inspectoratul Școlar Județean Ilfov.

**Educație de nivel înalt pentru 1350 de copii**

Pentru anul școlar 2018-2019, școala noastră asigură educația unui număr de aproximativ 1350 de copii: 98 preșcolari, 742 de elevi în ciclul primar și 504 elevi în ciclul gimnazial. Toți aceștia se bucură de îndrumarea și sprijinul a 83 de cadre didactice, care asigură pregătirea celor 8 grupe de preșcolari, 31 de clase de învățământ primar și 20 de clase de gimnaziu. Și, ca la orice început de drum pornim cu gânduri mari: pentru că viziunea noastră este Toți pentru școală, școală pentru toți!, ne dorim ca și anul acesta să oferim șanse egale de reușită tuturor, în vederea adaptării într-o societate aflată în continuă și accelerată schimbare, precum și într-o comunitate conectată permanent la pulsul societății. Învățăm să trăim împreună și să ne adaptăm lumii în care trăim!  
**Profesor Ștefania Dumnică, director Școala Gimnazială „Prof. Ion Vișoiu”.**



## Și la „Voinicel” a fost prima zi de grădiniță!



La fiecare grupă mică, 30 de „voinice și voinicele” au pășit pentru prima dată în grădiniță și, chiar dacă timpul petrecut aici poate părea o adevărată aventură, cu ajutorul îndrumării și al grijii deosebite oferite de cadrul

didactic, copilul va face corect primii pași importanți în viața sa socială. Va învăța primele cântecele la Educație muzicală, va picta cu degețelele sau va modela plastelina la Educație plastică, va învăța schema corporală, tipuri de

mers și de alergare la Educație fizică, va rupe hârtia, o va mototoli și o va lipi la Activitate practică. Apoi, va porni cu operații prematematice la Activitate matematică, va descoperi primele informații despre mediu la Cunoașterea mediului, își va îmbogăți vocabularul și va învăța poezii și pronunțarea corectă a sunetelor la Educarea limbajului. Dar, mai mult de atât, cei care frecventează grădinița socializează de timpuriu într-un mediu organizat și, de aceea, un rol foarte important îl are jocul, el fiind principala metodă abordată de cadrele didactice.

„Dragi susținători ai educației de la Voinicel! Ca în fiecare an, venirea toamnei înseamnă debutul noului an școlar și momentul retrăirii amintirilor plăcute din copilărie. Este rândul altor generații de copii să trăiască aceste amintiri, iar noi, dascălii, să ne străduim să fie cât mai plăcute.

Copiii trebuie sprijiniți să învețe să viseze și să-și urmeze idealurile, iar cadrele didactice, prin competențele lor, au puterea de a modela personalități, de a le oferi modele de viață. În egală măsură investim în viețile copiilor cunoaștere, valori și idealuri și, mai ales dragoste. Dezvoltarea parteneriatului educațional încheiat cu beneficiarii direcți ai educației trebuie să fie motivația pentru care la sfârșitul anului școlar să ne bucurăm împreună de sclipirea din zâmbetul copiilor noștri!”

**Prof. Daniela Militaru, director Grădinița „Voinicel”.**



## Clubul Sportiv Chitila a finanțat cantonamente pentru 40 de sportivi

În luna august, micii sportivi promițători ai secțiilor de baschet și volei de la Clubul Sportiv Chitila au beneficiat de câte șapte zile de cantonament de vară, finanțat integral de club. Astfel, 20 de sportivi legitimați ai C.S. Chitila, din lotul de baschet antrenat de profesorul Costel Cernat, s-au deplasat în cantonamentul de la Izvorul Mureșului și 20 din lotul de volei, antrenat de profesorul Viorel Manole, au mers în cantonamentul de la Complexul Olimpic 2000 din Izvorani. Mult succes micilor sportivi și

performanțe pe măsura talentului lor și a preocupării deosebite arătată de conducerea clubului!



## MAI RAPID CĂTRE CAPITALĂ

Pentru a veni în sprijinul călătorilor care doresc să ajungă rapid în Capitală sau care fac regulat acest drum și vor să renunțe la varianta auto, extrem de aglomerată uneori, vă punem la dispoziție orarul trenurilor de călători din stația CFR Chitila pe relația cu Bucureștiul precum și costul biletelor și abonamentelor:

Bilet intreg	= 3.4 lei
Bilet elevi, copii	= 1.7 lei
Bilet intreg dus-intors	= 6.2 lei
Abonament lunar nr. nelimitat de călătorii	= 71,40 lei
Abonament lunar elev nr. nelimitat de călătorii	= 35.70 lei
Abonament săptămânal	= 20.40 lei
Abonament 5 zile	= 25,50 lei
Abonament 10 zile	= 44.20 lei
Abonament lunar 15 zile	= 56.10 lei

CHITILA				BUCUREȘTI					
NR.TREN	PLECĂRI	SOSIRI	OPRIRI	NR.TREN	PLECĂRI	SOSIRI	OPRIRI		
9102	5.21	N	5.37	T	9433	N	4.20	4.32	D
5022	5.43	B	6.02	DTCH	5001	N	4.50	5.02	D
9022	5.58	B	6.20	DTCH	9101	N	5.33	5.43	
5002	6.09	B	6.25	DTCH	3001	N	6.22	6.34	D
5024	7.10	B	7.23		9021	N	6.30	6.44	D
9104	7.12	B	7.31	DTCH	3003	B	7.44	8.01	HCTD
3002	7.36	N	7.49	T	9023	B	8.02	8.21	HCTD
9432	8.27	B	8.46	DTCH	5003	N	9.20	9.30	
15090 P 7	8.44	N	8.56		15091 P 7	N	10.20	10.30	
9024 SL	9.07	N	9.20	T	5021 6,7,SL	N	12.22	12.31	
3004	9.37	N	9.51	T	9437	N	12.30	12.42	D
5006	12.41	B	12.56	T	5005	N	13.17	13.26	
9112	13.23	N	13.38	T	9109	N	14.07	14.19	D
5026 6,7,SL	15.49	N	16.11	DTC	3005	N	14.20	14.29	
3006	16.19	N	16.32	T	9103	N	15.05	15.20	D
5008	16.36	N	16.50	T	5023	N	15.50	16.00	
9106	16.41	B	17.02	DTCH	9025	B	15.52	16.10	HCTD
15094 P	17.05	N	17.17		3007	N	16.36	16.46	D
5010	17.48	B	18.05	DTCH	9105	B	16.40	16.58	HTD
3008	17.58	N	18.12	T	5007	N	17.12	17.21	
9028	18.07	B	18.31	DTCH	3009	B	18.06	18.25	HCTD
9108	18.15	N	18.30	T	15095 P	N	18.37	18.47	
3010	20.11	N	20.24	T	1555	N	19.22	19.32	
3012	22.02	N	22.14		9107	N	19.20	19.42	HCTD
9030	22.13	B	22.27	T	5025	B	19.51	20.07	HCTD
					9027	B	20.00	20.22	HCTD
					3011	N	20.16	20.28	D
					5027	N	22.15	22.25	

P - Particular

N - Bucuresti Nord gr.A

B - Bucuresti Nord gr.B ( Bucuresti Basarab)

Nu circula: 6-Sâmb, 7-Dumin, SL-sărbători legale



## DEVINO VOLUNTAR

Ne poți ajuta ca voluntar, poți să le vorbești prietenilor tăi despre proiect și să-i implici în activitățile organizate.  
E-mail: fundatia\_pro\_chitila@yahoo.com



MINISTERUL AGRICULTURII  
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE

## ATENȚIE!

Pesta porcină africană este extrem de contagioasă și mortală pentru mistreți și porci domestici.



### Cum se manifestă pesta porcină africană?

- Nu există tratament și nici vaccin care să protejeze porcii de boală.
  - Anunțați imediat medicul veterinar dacă porcul nu mănâncă și stă mai mult culcat.
  - Limitați circulația între gospodăriile de la țară.
  - Creșterea porcilor, furajarea și adăparea se face doar în coteje. Porumbul, lucerna și alte vegetale pentru furajare nu se administrează direct din câmp! Există pericolul contaminării câmpului de la mistreții bolnavi.
  - Porcii se contaminatează direct, de la alți porci infectați sau prin alimentarea cu deșeurile din carne de porc contaminată/infectată.
  - Insectele, spațiile contaminate, vehiculele, diverse materiale, îmbrăcămintea, încălțămintea contaminată, pot transmite și ele virusul la porcii sănătoși.
  - Este interzisă tăierea porcilor în localitățile unde evoluează boala. Putem extinde astfel focarele și după luni de zile.
  - Se interzice montă directă cu deplasarea porcilor dintr-o curte în alta.
- Porcii își pierd pofta de mâncare;
  - Au urechile și coada lăsate în jos, pete roșii în jurul urechilor și pe abdomen;
  - Stare generală proastă, cu febră puternică;
  - Evoluție mortală în 2 până la 10 zile.
- Se interzice circulația, în autovehicule, cu carne, carnați și alte produse din carne de porc, care nu sunt marcate și etichetate de către serviciile veterinare, conform prevederilor legale în astfel de situații – există riscul de a răspândi boala în toată țara.
  - Utilizați echipament separat de lucru și un recipient cu dezinfectant la intrarea în spațiul de creștere al porcilor. Este interzisă hranirea porcilor cu deșeurile alimentare, care conțin carne de porc.
  - Interzis accesul porcilor în păduri sau în locuri unde pot intra în contact cu porci mistreți.
  - Este interzisă participarea la târgurile de animale.

Nu se transmite la om!

**DACĂ AVEȚI ORICE SUSPICIUNE, ANUNȚAȚI DE URGENȚĂ MEDICUL VETERINAR!**